

“Στην Κυρία Θεοτόκο την Τρυπητή εμπιστεύομαι όλες τις ελπίδες”

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας](#)



Μήνυμα εξέδωσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, κατά την 20η Μαρτίου 2020, εξ αφορμής της εξαπλώσεως της πανδημίας του κορωνοϊού, όπου, μεταξύ άλλων, αναφέρει: “Να οπλιστούμε με υπομονή. Να χρησιμοποιήσουμε όλα όσα μας έρχονται ως ευκαιρία ομόνοιας και ομοψυχίας. Ως δυνατότητες ενότητας μεταξύ μας και όχι κατακερματισμού. Να ελπίζουμε στο Θεό και να προσευχόμεθα συνεχώς εκζητούντες το μέγα Του έλεος. Με τις πρεσβείες της Παναγίας μας Τρυπητής και την ελπίδα πάντοτε να μπορέσουμε ως νικητές της πανδημίας αυτής να εορτάσουμε μαζί την Ανάσταση του Κυρίου μας.”.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ:

Αγαπητά μου παιδιά.

Εξ αφορμής της εξαπλώσεως της πανδημίας του κορωνοϊού, που το τελευταίο διάστημα απειλεί την πατρίδα μας αλλά και ολόκληρο τον κόσμο, επικοινωνώ μαζί σας, ως νέος Επίσκοπός σας, για να μοιραστώ με όλους σας την ποιμαντική μου αγωνία, και δια να σας παρακαλέσω να ακούσετε προσεχτικά τις πατρικές μου προτροπές, ώστε να συμβάλλουμε στην αναχαίτηση της εξαπλώσεως του θανατηφόρου ιού. Με άλγος ψυχής και συνοχή καρδιάς παρακολουθούμε όλοι μας τις εξελίξεις οι οποίες αγγίζουν και τον ιερό χώρο της θείας λατρείας της Εκκλησίας μας. Προβληματιζόμεθα εντόνως δι' όσα υπερβολικά και άδικα λέγονται και υπονοούνται αλλά « επί τον Θεόν πεποιθήμεν» .

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος με το από 16ης Μαρτίου Δελτίο Τύπου και η Ελληνική Κυβέρνηση με την Πράξη Νομοθετικού περιεχομένου (ΦΕΚ 872/Τ.2/16.03.2020) αναφέρονται στα αναγκαία μέτρα που πρέπει να ληφθούν εξαιτίας της εκθετικής αυξήσεως των κρουσμάτων της πανδημίας με σκοπό τον περιορισμό της.

Παρακαλούμε λοιπόν όλους σας ανεξαιρέτως και ιδιαίτέρως τους ηλικιωμένους και όσους ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες να παραμείνετε στις οικείες σας, προκειμένου να αποφευχθεί ο συγχρωτισμός σας με άλλους συνανθρώπους μας. Ο καθένας μας πρέπει να συνέχεται από αίσθημα ευθύνης και οφείλει να προφυλάξει τους συνανθρώπους του και τον εαυτό του. Να αισθάνεται σαν να είναι φορέας του συγκεκριμένου ιού, τον οποίο οφείλει να μην μεταδώσει στον διπλανό του. Για την αγάπη των αδελφών μας και για την προστασία της Δημόσιας Υγείας πρέπει να μπούμε σ' έναν αυτοπεριορισμό. Είναι μια άλλου είδους νηστεία που ζητάει ο Θεός τούτη την ώρα απ' όλους μας, μια άλλη είδους άσκηση, να κλειστούμε στο σπίτι μας, ν ακολουθήσουμε πιστά τις οδηγίες των ιατρών και των υγειονομικών αρχών, να μην εφησυχάζουμε και να αυξήσουμε την ατομική προσευχή προς τον Κύριο «τον δυνάμενον σώζειν» για όλους, για τους ασθενείς αδελφούς μας, για τους γιατρούς μας, για τους νοσηλευτές μας, γι αυτούς που παίρνουν αποφάσεις και διαχειρίζονται την κατάσταση και δεν είναι εύκολο. Δεν πρέπει τούτη την ώρα να ενεργήσουμε με μια επιπολαιότητα. Τούτη την ώρα πρέπει να ενεργοποιηθεί η αγάπη και η υπευθυνότητα.

Λαμβάνοντας υπ' όψιν μας τις προμνημονευθείσες πράξεις καταλήξαμε στα εξής μέτρα που θα ισχύσουν από 16 έως 30 Μαρτίου:

1. Οι Ιεροί Ναοί να παραμείνουν ανοικτοί μόνον για κατ' ιδίαν προσευχή των πιστών. Παρακαλώ ιδιαίτέρως τους ιερείς μας να φροντίσουν να ληφθούν όλα τα μέτρα υγιεινής και καθαριότητας των εικονοστασίων και γενικότερα των χώρων του Ναού που προβλέπονται από τις αρμόδιες υγειονομικές αρχές. Στις εισόδους

των Ναών θα πρέπει να υπάρχει συσκευή με απολυμαντικό- αντισηπτικό ή ισοδύναμης δράσης προϊόν προς ελεύθερη χρήση από τους πιστούς μας.

2. Αισθανόμενος την κρισιμότητα των περιστάσεων, κατ' άκρην συγκατάβαση και οικονομία, προσωρινώς αναστέλλεται, κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα, η τέλεση λειτουργιών και κάθε είδους ιεροπραξιών με την συμμετοχή των πιστών στους Ιερούς Ναούς μας.

3. Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Φανερωμένης Αιγίου θα τελούνται οι ιερές Ακολουθίες αποκλειστικά και μόνο προς μετάδοση τους από τον τοπικό Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεώς μας και με την παρουσία του απολύτως αναγκαίου προσωπικού.

4. Αναβάλλονται προσωρινώς όλα τα προγραμματισμένα για την περίοδο αυτή Μυστήρια Βαπτίσεως και Γάμου.

5. Οι κηδείες θα πραγματοποιούνται εντός του Ιερού Ναού με την παρουσία μόνον του στενού οικογενειακού περιβάλλοντος του κεκοιμημένου. Καθ' όμοιο τρόπο θα τελούνται και τα μνημόσυνα μόνον επί του τάφου των κεκοιμημένων.

6. Στις Ιερές Μονές θα τελούνται οι προβλεπόμενες Ιερές Ακολουθίες ανευ της συμμετοχής προσκυνητών.

Αδελφοί μου.

Κατακλείοντας σάς καλώ, να τηρήσουμε με ακρίβεια τις επιταγές της Ιεράς Συνόδου, της πολιτείας και της ιατρικής επιστήμης, διότι οφείλουμε να διαφυλάξουμε το πολυτίμητο αγαθό της υγείας, το οποίο ο Θεός μας εδώρισε.

Να οπλιστούμε με υπομονή. Να χρησιμοποιήσουμε όλα όσα μας έρχονται ως ευκαιρία ομόνοιας και ομοψυχίας. Ως δυνατότητες ενότητας μεταξύ μας και όχι κατακερματισμού. Να ελπίζουμε στο Θεό και να προσευχόμεθα συνεχώς εκζητούντες το μέγα Του έλεος.

Με τις πρεσβείες της Παναγίας μας Τρυπητής και την ελπίδα πάντοτε να μπορέσουμε ως νικητές της πανδημίας αυτής να εορτάσουμε μαζί την Ανάσταση του Κυρίου μας.

Διάπυρος προς Θεόν ευχέτης

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

+ Ο ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ ΚΑΙ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ